

2025年11月  
20  
星期四  
乙巳年十月初一  
太原日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN14-0017  
总第20648期  
本期8版

## 《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》民族文字版出版发行

新华社北京11月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》蒙古文、藏文、维吾尔文、哈萨克文、朝鲜文等5种民族文字版，已由中国民族语文翻译局翻译、民族出版社出版，即日起在全国发行。

## 深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神 推动我省进一步全面深化改革不断取得新进展

### 唐登杰主持召开省委全面深化改革委员会第五十四次会议

本报讯 11月18日，省委全面深化改革委员会召开第五十四次会议，深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神，审议通过《山西省实施城市更新行动方案》《关于深化水价机制改革的意见》《山西省加快建立长期护理保险制度实施方案》《山西省进一步提升基层应急管理能力的若干措施》等文件。省委书记、省委全面深化改革委员会主任唐登杰主持会议。省长、省委全面深化改革委员会副主任卢东亮出席会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会精神，与深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断和考察山西重要讲话重要指示精神贯通起来，深刻领会蕴藏其中的重大改革思路和工作部署，切实增强进一步全面

深化改革的政治自觉、思想自觉和行动自觉。要深入贯彻《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》，聚焦五年改革任务实施，更好发挥经济体制改革牵引作用，围绕构建现代化产业体系、完善要素市场化配置体制机制、优化营商环境、扩大高水平对外开放、优化区域经济布局、加快经济社会发展全面绿色转型等方面任务，谋深推实具有标志性引领性的重大改革和创新举措，持续增强发展动能。要对照年度目标任务，强化责任意识、攻坚意识，加强统筹协调，坚持正向激励，加大督察问效力度，推动各项改革任务落地落实。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于城市工作的重要论述，全面践行人民城市理念，强化城市党委和政府的主体责任，坚持规划引领、系统推进，尊重城市发展

规律，转变城市开发建设方式，树立全周期管理意识，完善政策制度，加强要素保障，健全多元化投融资方式，大力实施城市更新，促进城市优化存量、提升品质、完善功能、延续文脉、彰显特色，打造创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧城市。

会议强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，全面贯彻“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水思路，严格落实“四水四定”要求，加强依法治水，强化水资源刚性约束，立足省情水情实际，持续完善水价政策体系，更好发挥水价调节作用，切实提升水资源节约集约利用能力，推动全社会形成节约用水的良好氛围，为经济社会高质量发展提供有力水资源支撑。

(下转第2版)

本报讯（山西日报记者 杨文）11月19日，山西省民族团结进步表彰大会在太原召开。省委书记唐登杰出席并讲话，代表省委、省政府向受表彰的模范集体和个人表示祝贺，向全省民族工作者和关心支持民族团结进步事业的各界人士表示问候和感谢。省委副书记、省长卢东亮主持。省政协主席张春林，省领导李金科、赵红严、罗清宇出席。

会上，宣读了省委、省政府《关于表彰山西省民族团结进步模范集体和个人的决定》，为模范集体和个人代表颁奖，受表彰代表作了交流发言。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚持“两个结合”，不断推进马克思主义中国化时代化，形成了习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，为做好新时代党的民族工作提供了根本遵循，推动我国民族团结进步事业取得新的历史性成就。近年来，全省上下坚定沿着习近平总书记指引的方向奋勇前行，坚决贯彻新时代党的民族理论和民族政策，巩固拓展了民族团结和睦、社会稳定的良好局面。新时代新征程，全省各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想，以铸牢中华民族共同体意识为主

线，引导全省各族人民牢固树立共同体理念，持续推动全省民族工作高质量发展，为巩固发展中华民族大团结贡献山西力量。要深化民族团结进步教育，引导全省各族干部群众增强对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同，不断巩固各民族团结奋进的共同思想基础。要坚持在发展中保障和改善民生，发展富民增收特色产业，增进少数民族群众民生福祉，扎实推进各民族共同富裕。要用好我省历史文化旅游资源优势，推动各民族全方位嵌入，深化对口支援和帮扶工作，积极促进各民族交往交流交融。要加强法治宣传教育，依法保障各族群众合法权益，引导各族群众自觉尊法学法守法用法，不断提高民族事务治理能力和水平。要坚持党的领导落实到民族工作全过程各方面，加强民族地区干部人才队伍建设，深化开展民族团结进步创建工作，在全社会营造关心支持民族工作的良好氛围。

我省受党中央、国务院表彰的模范集体代表和个人，本次大会表彰的模范集体代表和个人，省市有关方面负责同志等参加会议。

## 深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设论述摘编民族文字版出版发行 以铸牢中华民族共同体意识为主线 奋力开创全省民族团结进步事业新局面

唐登杰出席并讲话 卢东亮主持 张春林出席



11月19日，位于锦绣汾东项目的山西省工程机械有限公司晋塔智能施工升降机向普通市民开放观摩。该升降机融合了人工智能、大数据分析、网桥远程传输等技术，为工程按期高质量交付提供有力保障。 郭苑甫 摄

### 携自主研发最新成果

### 山西天成登上世界顶级半导体展览舞台

本报讯 11月18日至25日，全球半导体行业盛会——德国慕尼黑半导体展览会隆重举行。总部位于太原的山西天成半导体材料有限公司受邀参展，重点展示了碳化硅单晶生长相关装备及12英寸碳化硅单晶材料的最新成果。其技术实力与未来发展潜力吸引了众多国际客户与合作伙伴的深入关注。

德国慕尼黑半导体展览会由国际半导体设备及材料协会主办，目前已成为全球最具影响力的半导体工业设备展览会，也是欧洲规模最大、最具影响力的展会之一，是洞察产业未来趋势、展示尖端技术成果与拓展欧洲市场的重要国际平台。

山西天成半导体材料有限公司成立于2021年8月，由多位碳化硅领域博士及具有头部生产企业任职经历的业内一线人员发起，是一家专注于第三代半导体碳化硅单晶材料研发、生产及晶体生长装备制造的高新技术企业。公司坚持以自主研发为核心驱动，形成了碳化硅单晶

炉制造、碳化硅粉料制备、碳化硅单晶生长和单晶材料加工等完整的生产线。已通过IATF16949车规级质量管理体系与欧盟CE认证（设备），彰显了其卓越的产品质量与国际化的合规水准。2023年，该公司荣获“第三代半导体年度新锐企业”，2025年获批山西省科协博士创新站。

近日，山西天成半导体材料有限公司继今年二季度成功研制12英寸导电型碳化硅单晶材料后，依托自主研发设备再度攻克12英寸高纯半绝缘碳化硅单晶材料技术难关，实现大尺寸碳化硅核心材料双技术路线的重大突破，为区域半导体产业高质量发展注入强劲动能。

业内人士对此高度评价，12英寸碳化硅技术将进一步提升其在新能源汽车等终端市场的竞争力，以满足下游市场对碳化硅“降本增效”的迫切需求。同时，AR眼镜（光波导）和AI芯片先进封装（中介层）等领域对12英寸碳化硅技术的需求也日益凸显。AR眼镜（光波导）：一片6英寸碳化硅衬底仅可满足2副AR眼镜生产，如果8英寸和12英寸衬底，镜子产量可翻倍增长，单片成本也有望大幅降低。AI芯片先进封装（中介层）：为提升AI芯片性能，多家头部芯片企业计划在2027年前将CoWoS封装中的硅中介层替换为碳化硅材料，这一变革有望显著提升散热效率并缩小封装尺寸。 (陈剑)

发展新质生产力  
推进新型工业化

## 专题学习《习近平谈治国理政》第五卷

林红玉主持并讲话

### 央视报道太原动物园为动物“花式”御寒

本报讯 11月18日，央视财经频道《正点财经》栏目以《山西太原：动物园为动物“花式”御寒》为题，报道了太原动物园在降温天采取相应的防寒保暖措施，确保动物温暖过冬。

报道介绍，受到强冷空气影响，山西出现了大风降温，比前段时间降温8摄氏度左右。一些来自热带、亚热带地区的动物，由于其对温度要求高，动物园便专门为它们提供供暖设备，让它们能感受到阵阵暖意。

画面显示，在大象馆、长颈鹿馆、猩猩馆等馆区，动物们正在温暖的环境中惬意地吃喝休息。河马馆内的水池水温稳定在16摄氏度左右，而两栖爬行馆也对温度进行了精准调节。对于这些来自热带、亚热带地区的动物，园方都为它们提高了室内温度，安排工作人员24小时值班，确保这些动物能够温暖应对寒潮。 (孙耀星)

## 会展技能“竞”彩绽放

### ——2025年太原市会展行业职业技能竞赛决赛侧记

初冬时节，万物蓄势；神州大地，匠心筑城。会展业是城市开放活力的“晴雨表”，技能人才是行业高质量发展的“核心引擎”。为弘扬精益求精的工匠精神，助力太原国家区域会展中心城市建设，11月19日，第二届全市百万职工“发展新质生产力 建功立业强技能”职工职业技能竞赛——2025年太原市会展行业职业技能竞赛决赛在山西省展览馆举行。

技能兴则产业兴，人才强则城市强。从112名初赛选手中胜出的40名决赛选手，展开大比武。

### 检验技能的“试金石”

中午时分，温洲宏仔细地摆放着一个个冰箱贴，挂上一个个文创布包，做着最后的完善。“希望好上加好，力争完美。”她笑着说。

这是3号比赛展位，整体上缤纷亮丽、温馨满怀，在其上方，“晋彩相逢”四个大字异常醒目，旁边配以晋小创与悟空的图案，韵味十足。 (下转第3版)

